

今日德州·聚焦

应对各种突发事件 组织居民疏散自救

人防志愿队已超五千人

本报12月5日讯(见习记者 曹宏源 通讯员 尹延桥 王丽斐)

4日上午,德州市首支人防志愿者服务队在市人防办成立。该志愿者



队伍的成立将进一步完善德州的应急救援体系。

据了解,这些志愿者主要从市各机关团体、企事业单位、大中专院校、社区街道等单位中年满18周岁的有志于从事人防事业和热心社会公共事业的公民中招募,现有志愿者人数已经超过了5000人。

人防志愿者队伍的主要任务包括对突发事件开展先期处置,组织群众自救互救,参与抢险救灾、人员转移安置等,同时开展防灾抢修、自救互救等相关训练演练,并发挥信息员和宣传员的作用,宣传人防战备救灾知识和做好预警信息传递、灾情收集、上报、评估等。

以广川办事处为例,该办事处共有9个社区居委会,辖区常住人口10万人。现已组建了人防志愿者队伍2000人,每个居民小区还根据志愿者的特长,把人防志愿者队伍分为疏散引导组、医疗保障组、宣传动员组、安全保卫组等,当遇到紧急情况时,引导组织居民疏散自救。

市人防办主任郑洪周表示,十二五期间,志愿者队伍将增加到2万人左右。德州市人防办将逐步为志愿者队伍配备必要的器材和装备,给人防志愿者配备应急包,给小区配备应急箱和必要的防火器材等,发挥志愿者在防灾减灾、居民自救互救等方面的巨大作用。

志愿者 街头宣传

12月4日,
为迎接第25个
国际志愿者日,
德州市质监、消防、银行
等部门的志愿者
走上街头开展
宣传活动。
本报记者
马志勇 摄影报道

大学生周末 火车站帮忙

本报12月5日讯(记者 李继远)

12月5日为国际志愿者日。5日,德州学院经济管理系志愿者火车站志愿服务启动仪式在德州市火车站站前广场举行,德州学院经济管理系“志愿服务先锋岗”同时揭牌。

“之前一直在火车站开展志愿者服务活动,但都是不固定的。”德州学院经管系郑书

工助学岗位的形式招募志愿者,同时给予学生一定的补助。

5日上午9点多,德州学院经济管理系“志愿服务先锋岗”揭牌之后,几十名志愿者在火车站候车室以及站前广场开始了紧张忙碌的志愿者服务。“之前去敬老院进行过志愿者服务。”来自经管系市场营销班的杨晓明告诉记

志愿者
在火车站帮
助旅客搬行
李。本报记
者 马志勇
摄

者,作为一名志愿者不仅是自身的一种锻炼,同时也增强了自己回馈社会的意识,“帮助别人,人家高兴,自己心里也充实。”

“利用寒暑假和周末的时间来火车站进行志愿者服务。”郑书记介绍说,周六周日将根据火车站客流情况决定服务志愿者人数。寒暑假学生放假,火车站也是客流较多急需志愿者服务的时间。为了解决这个问题,德州学院经管系将通过勤

者,作为一名志愿者不仅是自身的一种锻炼,同时也增强了自己回馈社会的意识,“帮助别人,人家高兴,自己心里也充实。”

“太阳城大会的时候就参与过服务。”来自德州学院经管系会计专业的何德庆说,在火车站进行志愿者服务主要工作就是维持秩序、帮助旅客拿行李、搀扶一下老人,“志愿者服务虽然累点,但是会很满足、很充实。”